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Асортимент яблуні постійно оновлюється, а це ставить нові завдання щодо 

застосування екологічно безпечних препаратів та визначення особливостей їх впливу на 

показники якості плодів [1, 2]. . Яблуня впевнено займає перше місце серед плодових і 

ягідних культур в Україні. Однак у науковій літературі недостатня кількість інформації щодо 

впливу позакореневого живлення біопрепаратами на якість плодів яблуні, хоч вони мають 

важливе значення в харчуванні людини. Аналізуючи споживчий кошик населення нашої 

країни, можна впевнено стверджувати, що в ньому серед продуктів харчування основну 

позицію займають картопля та хліб. Натомість потреба у плодах і ягодах задовольняється 

лише на 35–45 % (Шевчук, 2022). Плоди і овочі – головне джерело багатьох мінеральних 

елементів, необхідних людському організму, зокрема яблука містять значну кількість цукрів, 

органічних кислот, пектинових речовин. За даними різних авторів, середньорічна 

фізіологічно необхідна норма їх споживання людиною становить 60–70 кг. Для забезпечення 

повноцінного харчування населення необхідно якомога краще збалансувати річний план 

постачання високоякісних свіжих плодів. На даний час важливого значення набуває 

взаємодія макро- та мікроелементів із ґрунтом, рослинами, тваринами й людиною та у 

зв’язку з інтенсифікацією сільського господарства через необхідність охорони 

навколишнього середовища від можливого забруднення добривами, гербіцидами, 

пестицидами, відходами промисловості й іншими техногенними матеріалами.  

Копитко П.Г., Яковенко Р.В. досліджували продуктивність яблуні сорту Айдаред за 

різного удобрення в повторно вирощуваному насадженні в Правобережному Лісостепу 

України. Дослідниками визначено . що органічне удобрення найбільш позитивно впливало 

на формування показників родючості ґрунту (вміст гумусу і рухомих елементів живлення, 

реакцію ґрунтового середовища, біологічну активність ґрунту) й відповідно підвищувалася 

урожайність дерев на насіннєвій підщепі – на 27,7 % та на підщепі М4 – на 24,4 % порівняно 

з величиною врожаю у контрольному варіанті без удобрення та, відповідно, на 11,0 і 10,4 % 

порівняно з варіантом мінерального удобрення. Рівень урожайності за органо-мінерального 

удобрення був проміжним. У такій же закономірності дещо поліпшувались якісні показники 

яблук: розмір, вихід вищого і першого товарних сортів, уміст у них сухих розчинних 

речовин, цукрів і органічних кислот [3].  
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Дослідниками Півдня Степової зони України визначено, що реакція плодових дерев на 

зміни умов мінерального живлення виражається у різних проявах функцій рослин.А саме: у 

збільшенні вегетативного приросту, посиленні закладання плодових бруньок і зав’язуванні 

плодів, зменшенні осипання зав’язі, формуванні врожаю. За їх думкою із сукупності цих 

елементів складається в кінцевому підсумку дія добрив на врожайність як головного 

показника в оцінці ролі й значення добрив. До того ж роль елементів живлення, зокрема 

азотом, не закінчується впливом на органосинтетичну діяльність, ріст і розвиток дерев. Один 

з найважливіших факторів в оцінюванні дії поживних речовин на кінцеву продукцію – це 

якість плодів, яка може змінюватися як у кращий, так і в гірший бік, а також структура 

врожаю [4]. 

Вінцковською Ю. Ю. проведено  дослідження (2013 - 2015 рр.) щодо визначення 

впливу позакореневої обробки дерев яблуні препаратами "Атонік Плюс" і "Вапор Гард" на 

формування показників якості плодів (вміст сухих розчинних речовин (СРР), органічних 

титрованих кислот і цукрів).  літнього сорту Ямба. Встановлено, що застосування першого з 

названих препаратів перед другою хвилею опадання зав'язі та збором урожаю сприяло 

збільшенню кількості сухих розчинних речовин і цукрів та зменшенню нагромадження 

органічних титрованих кислот у плодах, і тим самим - покращанню смакових якостей 

останніх. У разі обробки антитранспірантом "Вапор Гард" під час першої хвилі опадання 

зав'язі та перед збиранням плодів у них підвищився вміст цукрів у порівнянні з контролем. 

Для отримання високих урожаїв в інтенсивних плодових насадженнях велике значення 

має застосування удобрення, що сприяє забезпеченню потреб рослини в мінеральному 

живленні. Проте внесення добрив у ґрунт не завжди дає змогу повністю досягти цієї мети 

(Горб, 2010). Таку ситуацію може виправити позакореневе підживлення протягом 

веґетаційного періоду. Воно коригує живлення дерев, а також запобігає розвитку 

функціональних розладів у рослинах. У зв’язку з вимогами стосовно максимальної 

екологізації сільськогосподарського виробництва, збільшення безпеки для навколишнього 

середовища та людини пріоритет надається препаратам нешкідливим для теплокровних 

організмів. За літературними даними, позакореневе підживлення позитивно впливає на силу 

цвітіння, збільшує кількість квіткових бруньок, стимулює плодоутворення, зменшує 

опадання зав’язі і плодів, сприяє прикріпленню їх до кільчатки. У випадку позакореневого 

внесення мінеральних добрив можна внести через листя у 1,5–2 рази більше поживних і 

фізіологічно активних речовин, ніж з іншими формами удобрення. Під впливом 

позакореневої обробки макро-, мікроелементами та хелатними добривами у плодах яблуні 

спостерігалося достовірне збільшення порівняно з контролем вмісту СРР – на 12–32 %, 

аскорбінової кислоти – на 6–15 %, розчинних цукрів – на 8–13 %, розчинного пектину – на 

6–15 %, протопектина – на 8–15 %. (Вінцковська, 2016). Тому,проведення досліджень на 4 

сортах яблуні за використання 4 -х кальцієвмісних препаратів 3 -х разовим повторенням є 

актуальним. 
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Здорове харчування протягом всього життя людини сприяє профілактиці цілого ряду 

захворювань і порушень здоров'я. Саме розширення асортименту виробництва харчової 

продукції рослинного походження сприяє оптимізації структури харчування населення 

України. Широке впровадження малопоширених ядідних культур дозволить створити в 

Україні виробництво нових видів продуктів харчування з протизапальним, полівітамінними, 

бактерицидними, епітелізуючими, гранулюючими, знеболювальними та антиоксидантними 

властивостями. 

Обліпи́ха звича́йна, або щець звича́йний (Hippophae rhamnoides) є цінною лікарською, 

харчовою і лісозахисною культурою, яка набула світового значення. Культурний ареал 

обліпихи поширився на країни Східної Європи, Кавказ, Сибір, Середню Азію, Північну та 

Південну Америку. Ареал підвиду карпатського заходить на територію України у гирлі 

Дунаю. Успішна селекційна робота проводиться в Німеччині, Китаї та інших країнах.Зростає 

вона на піщаних ґрунтах поблизу водойм у нижньому ярусі тополевих і вербових лісів або 

утворює чисті чагарникові зарості. [1]. 

Обліпиха є дводомною, вітрозапилювальною рослиною. Завдяки симбіотичним 

взаєвовідносинам з азотфіксуючими бактеріями здатна зростати на ґрунтах з низькою 

родючістю. Пгодно-кліматичні умови України цілком відповідають, за належної агротехніки, 

вирощуванню обліпихи та придатні для культивування її у садах, на дачах, присадибних 

ділянках, аматорських та фермерських господарствах. Але в промислових насадженнях ця 

культура поки що не використовується. Проте завдяки своїй споживчій цінності, 

унікальності, перспективності використання у харчовій, переробній, фармацевтичній та 

косметичній промисловості, ця ягода потребує подальшого розширення ареалу вирощування 

в Україні. 

Метою роботи було проаналізувати споживчі та цінні властивості обліпихи звичайної 

та можливість введення культури до промислового вирощування в Україні. 

У роді Щець (Hippophaë L.) родини Маслинкові (Elaeagnaceae Juss.) нараховують 7 

видів і 9 підвидів.  

До сортів української селекції відносяться Київський янтар, Либідь, в Артемівській 

дослідній станції розсадництва створено десертний сорт Солодка жінка та низку 

перспективних форм [2]. Обліпиха отримала народні назви: білотерен, верботерен, дереза, 

золоте дерево, плоховник жостероподібний, терен таловий, щець саклаковий. 

Обліпиха - це кущ заввишки 0,5 — 4 м, або невелике дерево з колючими гілками до 10 

м заввишки. Плоди в пучках щільно обліплюють гілки (рис. 1), звідти і назва рослини. Її 

крона розлога, але часто негуста. Гілки довгі, колючі, густо улиснені. Молоді пагони з 

дрібними кулястими бруньками, вкриті сріблястими лусочками, а багатолітні гілки — сірі, 

бурі, або темно-бурі. Листки завдовжки 2—3 см, завширшки близько 0,5 см, лінійно-
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